

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 52 (2890)

ЧЕТВЕРГ

4

М А Я

1978

Цена 2 коп.



Плакат художника Э. Арцруняна. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС

3 АВТРА все советские люди торжественно отметят День советской печати. Нет у нас семьи, которая бы не знакомилась с важнейшими политическими событиями в стране и за рубежом, с рассказом о том, как труженики города и деревни претворяют в жизнь грандиозные планы десятой пятилетки. День советской печати отмечается 5 мая потому, что именно в этот день 66 лет назад вышел первый номер газеты «Правда». Газеты по-настоящему массовой, издававшейся для рабочих и в средства рабочих. Владимир Ильич Ленин, стоявший у истоков советской печати, называл массовые газеты для рабочих и крестьян «глашатаем коммунизма».

Из года в год растут тиражи наших газет, растет и потребность в общении с ними у каждого советского человека. Об этом ярко говорит и тот факт, что наша «районка» нашла путь практически к уму и серд-

НАША ПЕЧАТЬ

пу каждого труженика. Например, в 1970 году до отделения соседнего Курсавского района ее тираж составлял 8790 экземпляров. В 1972 году после отделения тираж газеты составлял 8652, в 1974 году — 10614, в 1978 году он составляет 11859 экземпляров.

Газета делается не только и не столько руками профессиональных журналистов, сколько руками рабочих, крестьян, специалистов народного хозяйства. Эта ленинская традиция крепнет и приумножается год от года. Есть такой актив и у газеты «Звезда Прикубанья». В своем большинстве активисты печати имеют высшее и среднее образование, являются передовиками современного высокоразвитого

производства, специалистами всех отраслей народного хозяйства. Многие из них активно участвуют в стенной печати, самой массовой в районе.

Новый размах социалистического соревнования ставит перед журналистами и рабселькорами новые важные задачи. Каждый день в редакции газет приходят десятки, сотни и тысячи писем. В них — обеспокоенность за судьбу планов десятой пятилетки, вдохновенный рассказ о человеке труда, советском образе жизни. Отдадим все силы, талант и вдохновение борьбе за торжество ленинских идей, за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда партии.

В канун Дня советской печати поздравляем наших добровольных помощников — рабочих и сельских корреспондентов с большим праздником, желаем вам, товарищи, новых творческих успехов.

Репортаж

ПЕРВОМАЙ — главный праздник весны. Сама природа, не скупясь на краски, принарядила село Кочубеевское в нежную зелень. Бело-розовой вуалью одела сады. Кумачовые полотнища, красочные транспаранты гармонично вписываются в благоухающий весенний наряд. Молодо выглядывает площадь райцентра. По обе стороны трибуны полощутся на ветру флаги союзных республик.

Мощные репродукторы доносят позывные о начале демонстрации в столице нашей Родины Москве. В 10 утра началось народное шествие и в селе Кочубеевском. Колонны демонстрантов открывают ветераны войны и труда. Над площадью звучит призыв:

«Ветераны революции, войны и труда! Наставники молодежи! Активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа».

На марше колонна спортсменов, готовых защитить честь родного села и района. Идут учащиеся школ райцентра. На призыв: «Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую

ЛИКУЮЩИЙ ПЕРВОМАЙ

Родину!» — над площадью гремит многоголосое «Ура!».

Мимо трибуны проходят труженики колхоза имени Октябрьской революции. Славными делами встречаются они Первомай. Коллективы первой и пятой молочнотоварных ферм, первой свинофермы успешно выполнили планы заготовок продукции в первом квартале.

Животноводы по праву гордятся супругами Петром и Раисой Новик, земледельцы — механизаторами Владимиром Хворостянским, Иваном Долгополовым, показывающими на себе высокие образцы труда.

Идут труженики птицефабрики «Усть-Зеленчукская». В первом квартале они выполнили план реализации яиц на 154 процента.

Первым из промышленных предприятий на площадь вступает коллектив управления карьерного хозяйства. Знамена несут лучшие из лучших — кавалер ордена Трудовой Славы III степени Владимир Игнатьевич Бескокетов, наставник молодежи Иван

Дмитриевич Саренко. К трибуне приближается колонна швейной фабрики. К празднику, на три дня раньше, рабочие выполнили план по реализации продукции. Дополнительно к плану было выдано 2300 мужских костюмов. Это дело рук Елены Рязанцевой, Любови Селютинной, Лидии Меркуловой и многих других.

По площади проходит коллектив Кочубеевского комбината хлебопродукции. А следом движется «Нировец», украшенный транспарантами, рассказывающими о достижениях на предмайской вахте рабочих Октябрьского завода.

Идет прославленный коллектив комбината производственных предприятий, дающий стройкам железобетонные изделия, пиломатериалы.

На марше труженики старшего в районе завода «Автоспецоборудование», чья продукция славится не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами.

Одна за другой идут колонны объединения «Сельхозтехника», Левобере-

жного спецотделения «Сельхозтехника», рабочие нефтебазы, энергетики, железнодорожники, коллективы транспортных предприятий района.

Много славных дел на счету строителей ДИМК-12, ПМК-281, ПМК-854 и ПМК-9. Идут колонны работников торговли, бытового обслуживания, работники здравоохранения. Праздничное шествие замыкают представители советских учреждений.

Демонстрация окончена. Но люди долго не уходят с площади. Председатель райисполкома В. А. Лобадин горячо поздравляет кочубеевцев с праздником весны, желает им доброго здоровья, успехов в работе. Во Дворце культуры состоялся большой концерт художественной самодеятельности.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 мая в районном комитете КПСС состоится смотр-конкурс стенных газет предприятий, хозяйств и учреждений района. Приглашаются члены редколлегий стенгазет. На конкурс представляются подшивки стенгазет с иллюстрированными приложениями с 1 мая 1977 года по 1 мая 1978 года. Начало в 10 часов.



В праздничных колоннах

НА СНИМКЕ: праздничная демонстрация в селе Кочубеевском. Идут колонны работников Кочубеевского комбината хлебопродуктов, тружеников ПМК-9 и учащихся второй Кочубеевской средней школы.

Фото П. Брызгуна.

ПРОПАГАНДИСТ, АГИТАТОР И ОРГАНИЗАТОР

КАЖДЫЙ месяц работники колхоза имени Октябрьской революции останавливаются в коридоре своей конторы, чтобы почитать свежий номер стенгазеты «За коммунизм». Каждый месяц редколлегия стремится сообщить колхозникам о главных событиях истекшего периода, поставить перед земледельцами и животноводцами задачи, от решения которых во многом зависит успешное развитие сельскохозяйственного производства. Ни один еще номер газеты, всегда красочно оформленный пучкой художника, не оставил своих читателей равнодушными.

Около двух третей первой колонки занимает статья, открывающая номер и напоминающая передовую или редакционную статью периодического издания. Сразу оговоримся, деление на колонки условно, октябрьцы отошли от былой традиции, и газета выиграла от этого. Передовицы пишут в основном председатель колхоза, секретарь парткома, председатель профсоюзной организации.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации колхоза постоянно следят за тем, чтобы газета отвечала идейным, эстетическим требованиям, вводила читателей в курс всех производственных вопросов и проблем, подсказывала, помогала, организовывала.

Основной жанр газетных выступлений —

заметка. Но, среди материалов встречаются и корреспонденции, и элементы репортажа, статьи малой очерковой формы — зарисовки.

Далеко не каждая стенная и даже многотиражная газета чутко реагирует на любой недостаток. «За коммунизм» — одна из таких немногих стенгазет. В восьмом номере, в котором была продолжена тема сельского — тема уборки урожая, встречаем в четвертой колонке материал иного рода. Под заголовком

В гуще событий

«Тревожное положение» главный зоотехник колхоза В. Никитин сообщает в заметке о том, что на первом производственном участке еще не приступали к ремонту животноводческих помещений, хотя на календаре был август. А в двенадцатом номере зоотехник-селекционер А. Кондрашкин подвел итог участия стенгазеты в борьбе за молоко так: «В каждом номере нашей газеты подвергались резкой критике работники молочного животноводства. Годовой план был под угрозой срыва. Только напряженный труд, обеспечивший высокое качество славимой продукции, рациональное использование кормов, боевой настрой помогли животноводцам справиться с

головой программой». В том же двенадцатом номере помещена заметка главного инженера Н. Клец о недостатках в работе инженерной службы.

Говоря о недостатках, активисты стенной печати всегда делают сравнения с лучшим. Мимо внимания редколлегии не пройдет ни одна трудовая победа. В номере сельском одним из наиболее содержательных и интересных, о трудовых достижениях колхозников рассказали три материала. А заметка В. Кондрашкина поведала об успехе победителя районного конкурса машинного доения Т. Т. Уманской на краевом конкурсе, где Татьяна Трофимовна завоевала второе место.

Стенгазета «За коммунизм» имеет широкий авторский актив. Чаше в нее пишут главные специалисты хозяйства, руководители партийных и общественных организаций, руководители среднего звена сельскохозяйственного производства. Но в том, что газета имеет свое лицо, свои традиции, в том, что она имеет широкую читательскую аудиторию, велика заслуга ее бесценного редактора Веры Андреевны Киреевой. И не случайно на районных смотрах стенной печати газета «За коммунизм» часто занимает призовые места.

НА СНИМКЕ: редактор стенгазеты «За коммунизм» В. А. Киреева.

Фото П. Брызгуна.

ЛИСТАЯ СТАРЫЕ ПОДШИВКИ

В краевом госархиве бережно хранятся подшивки районной газеты «Ударник полей» Либкнехтовского района за 1943—1944 годы. Они неопределимый источник, показывающий трудовую героиню тыла тех дней. Газета периодически помещала письма с фронтов Великой Отечественной войны.

Бывший колхозник Ивановского сельского Совета, красноармеец Павел писал 17 июня 1943 года: «Дорогие колхозники, я как боец Красной Армии, призываю вас еще больше трудиться в тылу, дать все необходимое для Красной Армии, тем самым мы ускорим разгром гитлеровских банд и очистим от них нашу советскую землю».

28 июля 1943 года газета опубликовала письмо воина Михаила Павловича Василенко: «Дорогие товарищи! Шлю вам привет и большое красноармейское спасибо за подарки, за горячую заботу о нас. Я пулеметчик, нахожусь на передовой позиции фронта. Здесь, на фронте, вашими представителями были вручены мне подарки... Ваша забота о бойцах воодушевляет нас на новые боевые подвиги во имя нашей победы над фашистскими бандитами. Заверяю вас, дорогие земляки, что буду поливать ураганным огнем из своего пулемета фашистских гадов, еще мужественнее биться с фашистами, до последней капли крови... Быстрее восстанавливайте в районе разрушенное хозяйство, все свои силы отдайте на уборку урожая...»

Либкнехтовцы обращались через газету к землякам в Богословскую МТС: «...Быстрее убирайте урожай этого года. Стране и Красной Армии нужен хлеб. Хлеб нужен нам так же, как танки, самолеты, пушки, снаряды, автоматы, пулеметы и другое вооружение. Чем больше будет у нас хлеба, тем крепче станут наши силы, тем сильнее будет наш удар по врагу...»

В газете печатались ответы на письма с фронта. Это — своеобразные рапорты о трудовых, героических буднях.

Колхозники сообщали подполковнику И. Куценко: «...Колхозницы: Голеникина, Куценкина и Данилкина на косовице, скирдовании и вязке снопов работали по-военному, выполняя по полторы — две нормы, а комбайновый агрегат во главе с комбайнером Распоповым убрал своей машинкой за десять рабочих дней 250 гектаров. Мы знаем, что убранный военный урожай вовремя и без потерь — это тысячи снарядов на головы подлого врага...»

Отвечая на письмо гвардейцев-сталинградцев, либкнехтовцы писали, что письмо это прочитали все трудящиеся района, и оно вызвало гордость, преклонение перед стойкостью, мужеством, героизмом воинов-земляков. Письмо на фронт звучало как клятва: «...Даем слово, дорогие земляки, доблестные защитники, что уберем в срок и без потерь урожай 1943 года, подготовим зимовку скота и увеличим поголовье его. Заверяем вас, что мы в тылу будем бить врага трудом, а вы на фронте — огнем».

Кончились мрачные, тяжелые дни фашистской оккупации. Но война каждый день напоминала о себе плачем детей-сирот, разрушенными предприя-

тиями, сожженными домами. От маслозавода «Красный Октябрь» остались только стены и некоторые детали взорванных машин. Но в августе 1943 года восстановленный рабочими и служащими райместпромкомбината и завода он уже стал давать продукцию.

В колхозе «Спартак» на сеноуборке 87-летний Лука Бережной дал почин — косить вручную. Когда его спросили, не устал ли он, ответил: «Своим трудом хочу помочь фронту. У меня там четыре сына». Петр Девяткин, 65 лет, отец двух сыновей-фронтовиков, передвигающийся при помощи костылей, взялся отбивать косы. Его примеру последовал Яков Дятченко, инвалид первой группы, имеющий на фронте четырех сыновей.

Весной 1943 года колхозники района посеяли в фонд помощи семьям военнослужащих 65 гектаров различных культур. Были отремонтированы квартиры семей воинов, выделено топливо.

В. Маркова писала в газету «Ударник полей»: «...Фашистские изверги на чисто ограбили меня и моих детей. Узнав о моем тяжелом положении, комиссия по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих при райсовете депутатов трудящихся... немедленно выехала на место моей работы и оказала мне материальную помощь, выдала денежное пособие, обувь и чулки для детей... Пусть знает мой муж, что его семья не брошена на произвол, пусть его крепкая рука еще сильнее громит немецко-фашистских медзавцев...»

В суровые дни 1943 года либкнехтовцы помогали стране поднять народное хозяйство. В ноябре патриоты из села Великокняжеского выехали восстанавливать Донбасс. Первой изъявила желание поехать туда мать двоих детей Анна Яковлевна Мозговая.

Помощь фронту выражалась и в отправке подарков на фронт.

В номере газеты за первое января 1944 года ярко и подробно описано, с какой любовью и тщательностью они готовились: «В эти дни особенно часто останавливаются подводы у здания райкома партии Либкнехтовского района. С подвод слезают женщины в больших платках, мужчины в тулупах. С подвод сгружаются аккуратно сколоченные ящики. «В действующую Красную Армию от колхоза «Балтфлот», «В действующую Красную Армию от колхоза «Спартак» — это надписи на ящиках».

В одной из пустых комнат райкома ВКП (б) сложены корзины, мешочки, бавльчики, ящики — это всякие вкусные и полезные вещи, которые с такой любовью привезли со всех колхозов и хуторов колхозники для подарков бойцам к Новому году. Жареные куры, утки, куски сала, целый ящик жареного мяса, сушеные фрукты, печенье, сухари, масло сливочное, яйца. Во все посылки вложены письма бойцам. Одни только колхозники колхоза «Красный путь» прислали около 80 посылок. Во многих ящиках — теплые носки, варежки, валенки, полуботинки».

Более трех десятков лет отделяют нас от невыразимо трудных военных лет. Но они живы в памяти народной как эпопея мужества и стойкости всех советских людей.

Н. ДИКАЛОВА,

научный сотрудник партийного архива крайкома КПСС.



Рассказала стенгазета

Очередной номер стенгазеты «За урожай» совхоза «Беломечетский» посвящен Первомаю и Дню печати. В одной из ее за-

меток рассказывается о заведующей второй фермой Вере Алексеевне Рябенко. Возглавляемый ею коллектив занял первое место в рай-

оне по итогам первого квартала и отмечен переходящим красным вымпелом райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза сельского хозяйства и райкома комсомола.
В. МИШИН.

О нашей районке

Приближается 5 мая — День печати. Отмечает этот праздник и наша районная «Звезда Прикубанья».

В жизни каждого человека газета занимает особое место потому, что она не просто информатор событий, коллективный пропагандист и организатор, коллективный воспитатель, умный, объективный в своих суждениях. Каждый, работая на своем месте, берет в руки газету, чтобы познакомиться с опытом работы своих коллег, и

если этот опыт ценен, использовать в себя. В любой газете об этом читать интересно, а в своей «районке» особенно, так как многие друг с другом знакомы. Часто бывает, что специалисты работали в одном хозяйстве, или предприятии, а потом перешли в другое, и приятно видеть на страницах знакомые имена, узнать, каких успехов добился товарищ на новом месте.

На мой взгляд, наша «Звезда Прикубанья» широко освещает вопросы идеологической жизни страны, края, района. Мы всегда можем узнать о главных событиях дня, о важнейших кампаниях, проводящихся в стране. И здесь очень ценна работа корреспондентов газеты, штатных и нештатных. Но редакции газеты необходимо

иметь в каждой школе корпункт. Мы, конечно, понимаем сложность работы редакции и должны приходить ей на помощь. Особенно ценно обучение школьников печатному слову. Ведь газетная работа, если она становится массовым увлечением, открывает самые благоприятные возможности для организации разносторонней деятельности ребят, рождающей потребность в самовоспитании, формирующей организаторские навыки, чувство ответственности, принципиальности, требовательности к себе и другим.

Н. К. Крупская говорила, что привычка много читать, пользоваться книгой, как орудием труда, может вырасти лишь из интереса к той или иной области знаний. Поэтому и рабо-

та в газете требует много знаний. Нам не надо упускать этот фактор из виду.

Очень хочется, чтобы школе был посвящен не один номер газеты в месяц, а ежедневно мы, учителя, учащиеся, родители читали бы о воспитании, о культуре поведения, о гармоничном развитии личности.

Пусть будет шире круг наших нештатников.

Редакции газеты в ее праздник хочется пожелать:

Пусть будут перья ваши острыми, Пускай разят не в бровь, а в глаз. Пусть будут важными вопросы

О школе нашей каждый раз.
О. РУДЕНКО,
селькор.

ЖИВОЕ СЛОВО ПРОПАГАНДИСТА

Краевое книжное издательство выпустило из печати брошюру под названием «Живое слово пропагандиста». В ней обобщен опыт работы лучших пропагандистов политшкол и семинаров. Она открывается статьей заведующей Домом политического просвещения крайкома КПСС В. К. Михайлюк «Мобилизующая сила знаний». Пропагандист колхоза «Россия» Арзирского района Ю. П. Сварич пишет о том, как он на занятиях осуществляет связь экономической теории с практикой и как это помогает слушателям глубже и осмысленнее понимать учебный материал, обогащать свои знания, умело использовать их на практике.

О своем методическом приеме, способствующем лучшему, осмысленному восприятию знаний слушателями — использованию на занятиях различных видов наглядности: таблиц, диаграмм, диафильмов, звукозаписей рассказывает пропагандист совхоза «Тахтинский» Ипатовского района Н. Ф. Шинкаренко в материале «Важный фактор успеха».

Вопросам воспитания на революционных, боевых и трудовых традициях посвящена статья пропагандиста школы основ марксизма-ленинизма колхоза «Родина» Красногвардейского района И. А. Семеняк.

Читатели ознакомятся в этой брошюре опытом работы многих других пропагандистов нашего края.

С. МАРИЙСКИЙ.

ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования, наметили конкретные рубежи на третий год пятилетки. Главный экзамен — зимовка, выдержан успешно. Но впереди у животноводов большие дела.

Во втором квартале нам необходимо продать государству 157 тонн молока. В настоящее время дойное стадо вышло на летнее пастбище. Кроме зеленого корма, каждой корове выдается по 3 килограмма концентратов, минеральные добавки. Надои, как говорится, пошли в гору. В сутки от коровы здесь получают до 3 килограммов молока. Растет коров еще продолжается. Этим самым создается дополнительный резерв в производстве продукции.

Люди работают с приподнятым настроением. Но нередко нас огорчают электрики. Дело в том, что часто бывают перебои в электроснабжении. А поэтому прекращается водоснабжение, останавливаются доильные аппараты. Всякий раз мы сообщаем об этом руководителям РЭС, но наши сигналы остаются без внимания. Что же касается коллектива, то он готов выполнить обязательства и добиться их выполнения.

В. ОСТРОУХОВ,
заведующий МТФ совхоза
«Кочубеевский».

НА СНИМКЕ: доярка Н. Подсви
рова.

Фото П. Брягуна.

Впереди большие дела

ручного труда. Но решающим фактором в успехах коллектива явилась прочная кормовая база. Совхоз никогда не заготавливал столько сена, силоса и других кормов, как в прошлом году. К тому же животноводы бережно, по-хозяйски использовали каждый килограмм сена, силоса, концентратов.

В первом квартале совхоз продал государству 411,5 тонны молока — на 96 тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года. Определенный вклад в общее дело внесли животноводы нашей фермы. За это время от каждой коровы было получено по 601 килограмму молока. На личном счете передовых доярок Марии Харыбиной, Нины Подсвиновой, Варвары Федеренко по 670—680 килограммов молока, полученных от коровы.

Коллективу фермы планировалось продать государству 117 тонн молока, а его реализовано 120 тонн.

Бесспорно, прочная кормовая база основа основ в выполнении плана, но движущей силой к достижению намеченных рубежей является социалистическое соревнование. Трудящиеся фермы приняли близко к сердцу письмо

году его бригада взяла обязательства настричь с каждой овцы по 5,5 килограмма шерсти, сохранить к отбивке 95 процентов ягнят весом каждого 26 килограммов.

Примеру наставника следуют молодые чабаны комсомолец Александр Власенко.

Дмитрий Брателев. С хорошим результатом закончили расплодную кампанию чабаны В. Я. Тенишев, В. И. Мыкацев, И. Д. Шаманенко.

С. КОРКМАЗОВ,
зоотехник колхоза «Полярная звезда».



3 АВЕРШИЛАСЬ зимовка в молочном животноводстве совхоза «Кочубеевский». По сравнению с прошлыми годами нынешняя зимовка для коллектива четвертой фермы была намного легче. К моменту постановки коров на стойловое содержание был полностью реконструирован главный корпус. Установленные в нем механизмы избавили животноводов от

отары получено по 130 ягнят.

Бережно ухаживают за молодым сакманщицей Веры Шаманенко, Татьяна Чибиряк, Раиса Лытаев. В этом

УРОКИ НАСТАВНИКА

Николай Иванович Придатко уже 20 лет водит отары по степям колхоза «Полярная звезда». У Николая Ивановича есть чему поучиться. От каждой сотни овцематок его

ВЫРАСТИТЬ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЕ СЕМЕНА КУКУРУЗЫ

В НЫНЕШНЕМ году Кочубеевский район должен вырастить 5800 тонн семян кукурузы: гибридов «краснодарский-440 МВ» (2400 т), «днепровский-85» (50 т), сорта «одесская-10» (1320 т), гибридов «днепровский-247 МВ» II поколения (1060 т) и «краснодарский-440 МВ» II поколения (800 т).

Обязательным условием выращивания высококачественных семян кукурузы является пространственная изоляция семенных плантаций от других посевов кукурузы. Семенные участки гибридов «днепровский-247» II поколения, «краснодарский-440 МВ» I и II поколений и сорта «одесская-10» должны быть удалены от других посевов кукурузы как своего, так и сосед-

них хозяйств не менее чем на 200 метров. «днепровский-85 Т» и «слава-М» — на 300 метров. На участках гибридизации, где чередующимися рядами высеваются материнская и отцовская формы, необходимо также, чтобы растения материнской формы опылялись пылью только отцовской формы.

При выращивании семян гибрида «краснодарский-440 МВ» в качестве материнской формы высевается простой гибрид «слава-М», метелки в котором стержневые и не дают пыльники. В период цветения на этих участках проводятся полевые обследования.

На участке гибридизации гибрида «днепровский-85 Т» в качестве материнской формы будет посеяна линия ДЛП, а в качестве от-

цовской самоопыленная линия А-619. В данном случае на материнской форме необходимо оборвать метелки. Эту работу следует провести особенно тщательно. За 8—10 дней до выметывания метелок необходимо установить наблюдение за данным участком. Метелку обрывают при ее появлении из распуха верхних листьев. Работу эту необходимо проводить ежедневно после начала появления метелки и до полного обрывания их. Гибрид «днепровский-85 Т» созревает на 5—6 дней позже гибрида «краснодарский-440» и на 2—3 дня раньше гибрида «краснодарский-334 ТВ». Отличается высокими урожаями и зерна, и силосной массы, особенно в условиях достаточного увлажнения. В 1976 году на Ко-

чубеевском сортоучастке гибрид «днепровский-85 Т» превысил по урожаю зерна гибрид «краснодарский-309 ТВ» на 10 центнера с гектара, а «краснодарский-334 ТВ» — на 17,6 центнера с гектара, по урожаю силосной массы — соответственно на 152 и 170 центнеров с гектара.

При уборке в полной спелости зерна отцовскую форму убирают комбайнами СК-3 и СК-4 с приспособлением к ним, состоящим из жатки ЖЖН-2,6М и измельчителя И-15У.

Чтобы не допустить смешивания семян при посеве семенных коробок маркируются буквами «М» (материнская) и «О» (отцовская). Семена материнской формы на заводах окрашиваются в синий цвет, а отцовской не окрашиваются. Чтобы хорошо

отличать рядки материнской и отцовской формы в поле, необходимо в отцовскую форму при посеве добавлять семена другой культуры (маячной). Для этой цели можно использовать сорго, суданскую траву, сою и т. д.

Одной из ответственных работ на семенных плантациях кукурузы является уборка. Проводить ее нужно в первую очередь и как можно быстрее. По данным Ставропольской селекционной опытной станции и других научных учреждений через 10—15 дней после начала уборки теряется 8—10 процентов урожая, а через 25—30 дней — до 20 процентов. При запаздывании с уборкой создается опасность повреждения урожая заморозками. Убирать куку-

рузу на семенные цели следует начинать, когда наступает полная спелость зерна. Влажность зерна в это время обычно 35—37 процентов. Однако, если созревание семенной кукурузы будет задерживаться вследствие холодной и влажной осени, убрать ее следует раньше, в фазе восковой спелости, с влажностью 40 процентов и выше. В этом случае початки должны быть сланы сразу на хлебоприемные пункты для их просушки.

При уборке участков гибридизации материнская и отцовская формы убираются раздельно, чтобы не допустить смешивания початков.

В. МИЛЕНИН,
кандидат сельскохозяйственных наук.

«Степное золото, чудесница, кладовая белка и масла» — каких только образных, ярких названий не дают сое — этой замечательной культуре.

Это не случайно. Соя щедро оплачивает труд, затраченный на ее возделывание, служит могучим рычагом подъема экономики колхозов и совхозов. Посевы ее в нашей стране неуклонно расширяются, особенно в последние годы. По РСФСР в 1977 году площадь под соей составляла 730 тысяч гектаров. В Краснодарском крае 10,2 тысячи гектаров. В 1973 году площадь ее удваиваются, а к 1980 году увеличатся в четыре раза. Соя высокобелковая культура, содержит до 40 процентов белка, 20—23 процента жира и 23 процентов углеводов. Более влажного сочетания протеина, жира, угле-

водов, минеральных солей и витаминов, чем у сои, в других однолетних растений нет.

Благоприятные почвенные условия Северного Кавказа позволяют получать высокие и устойчивые урожаи семян сои (20—25 центнеров с гектара). В целях увеличения производства сои в колхозах и совхозах нашего района в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению производства сои» необходимо выдерживать основные элементы технологии: все посевы закреплять за механизированными звеньями, лучшим предшественником для сои является озимая пшеница, после уборки колосовых необходимо провести вспашку на глубину 8—10 сантиметров.

Если поле засорено корнеотпрысковыми со-

дняками, вносится гербицид 2,4Д из расчета 2—3 килограмма на гектар действующего вещества, после отрастания сорняков глубокая зяблевая вспашка на 25—27 сантиметров с предпосевными и боронами.

Если появляются со-

фекционного начала в семенном материале необходимо семена обработать ТМТД (2—2,5 килограмма на одну тонну семян). Посев сои проводится при установлении температуры почвы на глубине 10 сантиметров — 17—18 градусов.

дно иметь на высеваемом аппарате звездочку одиннадцатизубую, на оси уплотнительного катка 16 зубьев и диски с отверстиями 53 штуки. При ширине междурядий 45 сантиметров диски с отверстиями 45 штук, скорость движения трактора вторая пониженная — при нарушении этих требований всходы будут изрежены.

Довсходовое и повсходовое боронование поперек рядов. В дальнейшем проводится 2—3 культивации, регулируя глубину обработки в зависимости от влажности почвы и появления сорняков (в период вегетации провести четыре полных, поливная норма 350 кубометров воды на гектар).

При появлении лугового мотылька проводится опрыскивание одним килограммом метасфоса, плюс одним килограммом хлорофоса

на один гектар, против паутинного клеща обработать серой 30 килограммов на гектар.

Уборку начинать при влажности семян 13—14 процентов. Снижение потерь семян зависит от устройства хедера комбайна: режущий аппарат должен копировать местность; низкий спуск; мотовило не должно обмолачивать бобы; скорость движения комбайна должна быть снижена до 3—4 километров в час.

Соблюдение вышеуказанной технологии возделывания сои поможет расширить посевы и повысить урожай этой ценной культуры в хозяйствах Кочубеевского района.

М. ЦВЕТКОВА,
старший научный сотрудник отдела агротехники Армавирской опытной станции ВНИИМК.

Культура больших возможностей

Для получения дружных всходов необходимо выдерживать следующие требования: прикатать почву перед посевом кольчатыми катками, посев проводить сеялкой СПЧ-6 или СПЧ-8 при густоте стояния 500 тысяч растений на гектаре и ширине междурядий 70 сантиметров. Для этого ну-

дняки нужно провести культивацию в более ранние сроки. Так как соя — культура позднего сева, то необходимо вести борьбу с сорняками в предпосевной период, предпосевная культивация с одновременным внесением тrefллана — 1,5 килограмма на гектар.

Для подавления ин-



Максим Танк

Это имя прочно вошло в современную советскую литературу. Полные гражданского пафоса, тонкого лиризма и страстности, его стихи переведены на многие языки народов СССР. Их читают в Польше, Болгарии, Чехословакии, Югославии.

Максим Танк — Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, академик АН БССР.

За книгу стихов «Нарочанские сосны» Максим Танк представлен на соискание Ленинской премии 1978 года.

НА СНИМКАХ: Максим Танк среди своих читателей. Справа — книги поэта, изданные на разных языках.

Фото В. Витченко (Фотохроника ТАСС)



Школьная жизнь

Воспитание коллектива начинается с детства. Уже с первых лет жизни ребенка воспитывает коллектив детского сада, отсюда ребята приходят в школу с определенными задатками коллективизма, а развивать их уже необходимо в школе.

Советские педагоги А. С. Макаренко, В. А. Сухомлиний придавали большое значение коллективу. Именно здесь складывается мировоззрение школьника. А через свое мировоззрение каждый выражает личное отношение к окружающей жизни. Поэтому воспитывать мировоззрение в школе необходимо с начальных классов.

Педагоги нашей школы стараются учитывать общие и специфические условия формирования политических убеждений школьников. Первый путь информации младших учащихся их газета «Пионерская правда». Обсуждая материалы своей газеты, ребята следят за текущими событиями страны, участвуют в общесоюзных операциях, делах.

Вот и сейчас прошла «Неделя октябрат». В

течение этих семи дней октябрат чувствовали себя именинниками. Еще бы, каждый день неповторим, интересен, в школу хочется бежать с утра, хотя занятия во вторую смену. В первый «день труда» ребята работали на благоустройстве школы, затем все пришли на интересную встречу с начальником производственного комплекса

сделанных руками октябрат в «день игры и игрушки». Всех очаровала кукла, сделанная из природного материала Светой Капустьяновой. А на смотре технической игрушки, куда принесли ребята всевозможные машины, трактора, самолеты, все долго стояли у самосвала Виталия Годунова.

В день дружбы детей

другие.

Последний день — «праздник Красного Галстука». Октябраты третьеклассники вступают в ряды пионерской организации имени В. И. Ленина. Торжественная линейка состоялась у памятника вождю. Пионеры повязали алые галстуки на грудь самых старших октябрат. И зазвучали лица ребят, засветились радостью, и многие не могли удержать улыбки.

«Неделя октябрат» закончилась. Но как полезна она в формировании коллектива. Учителя А. И. Иванова, Л. Е. Оганесян, В. Б. Полякова систематически, настойчиво учат ребят коллективизму, организаторской деятельности. Ведь нам необходимо, чтобы из школы выходили не просто образованные люди, овладевшие основами наук, но и политически воспитанные, идейно убежденные борцы за коммунизм. И воспитывать таких людей необходимо с раннего возраста.

И. КУЗЬМЕНКО,
директор Веселовской средней школы.

Коллектив воспитывает

Виктором Николаевичем Шевченко. Гость очень интересно рассказывал о своей работе, ребята задавали много вопросов, а затем показали небольшой концерт. А вот в «книжкин день» октябраты встретились с героями любимых сказок. И никому не хотелось уходить с утренника «Приходи, сказка!».

С большим интересом вся школа смотрела выставку игрушек,

на празднике «Всех республик октябрат» очень дружные ребята малыши показали не только свои красочные стенгазеты «Вместе с пионерами нам весело идти», но и свои костюмы ребят из союзных республик. Застрел зал от вида ребят всех наций Советского Союза. Конечно же, большую помощь в изготовлении костюмов оказали мамы октябрат Р. С. Малых, А. Н. Колец, Черникова и

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Повышенные обязательства в нынешнем году взяла наша ученическая производственная бригада: обработать и убрать 50 гектаров сахарной свеклы, прорвать сто гектаров подсолнечника, обработать два гектара овощных культур, оказы-

вать шефскую помощь колхозу имени Ленина, вырастить на дому и сдать государству 600 кроликов, взять шефство над восемью чабанскими бригадами.

Н. ЮДИН,
учащийся Заветненской средней школы.

Читатель спрашивает

Куда сдать старый телевизор?

В редакцию пришло письмо от жителей хутора Мишенского, в котором они спрашивают, куда можно сдать старый телевизор, просят также рассказать об условиях их приема и покупке новых телевизоров. Заместитель председателя правления райпо Н. Бондаренко сообщает:

Согласно постановлению Центросоюза от 27 января 1972 года, в районе определены пункты приема старых телевизоров в селе Ко-

чубеевском (универмаг, отдел культтоваров), в селе Ивановском (магазин «Культтовары»), в селе Заветном (магазин «Культтовары»). Приемке подлежат только телевизоры, имеющие полную комплектность деталей.

После сдачи телевизора покупателю выписывают в магазине талон, дающий право в течение десяти дней произвести покупку нового телевизора на льготных условиях в промышленных и специализированных магазинах района.

Следующий номер газеты выйдет 9 мая с. г.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, фрезеровщиков, формовщиков, заливщиков металла, шихтовщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-сантехников, трактористов, каменщика-печника, транспортников.

Доставка на работу и с работы рабочих, проживающих в селе Ивановском, производится транспортом завода.

Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.

За справками обращаться в отдел кадров завода. 30—17

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу швей-мотористок. Начало рабочего дня в 7 часов. ПРИГЛАШАЕТ

швей-мотористок для работы на Казьминском участке.

За справками обращаться в отдел кадров фабрики. 10—5

ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА ТРЕБУЮТСЯ

кассир и охранники.

Оплата согласно штатному расписанию. 3—3

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ

мастер, инженер ПТО, бульдозерист, каменщики.

Обращаться по адресу: ул. Омелянюка, 2. 5—2

ПТИЦЕФАБРИКЕ «УСТЬ-ЗЕЛЕНУЖСКАЯ» ТРЕБУЮТСЯ

кассир, разнорабочие на отделение № 1, инженер, завгар, строители, трактористы, шоферы, зоотехник по реализации, электрики, заведующий зоотехнической лабораторией, инженер-теплотехник, зав. диагностической лабораторией, операторы. 6—3

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

шоферов, трактористов на «Т-150» и «МТЗ-50», экскаваторщика на «Э-2621», слесаря-токаря, электросварщика. 10—6

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по выпечке хлебобулочных изделий, рабочие по выработке безалкогольных напитков, газозлектросварщик. 4—2

Администрация, партийное бюро, местный комитет и сотрудники Ставропольской краевой психиатрической больницы № 2 выражают глубокое соболезнование главному врачу больницы Ивану Федоровичу Нестеренко по случаю смерти его матери.

Коллектив Ивановской участковой больницы выражает глубокое соболезнование врачу Валентине Федоровне Мясенко по поводу смерти ее отца.

ЗАГОТОВКОНТОРЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу на Богословский заготпункт:

РАБОЧИЕ — оплата труда сдельная, СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК — оплата труда согласно штатному расписанию.

На Дегтяревский заготпункт: РАБОЧИЕ — оплата труда сдельная, СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК — оплата труда согласно штатному расписанию.

В костродех на хутор Веселый: РАБОЧИЕ ПО ПРЕССОВКЕ КОСТРЫ — оплата труда сдельная, СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК — оплата труда согласно штатному расписанию.

На склад кожсырья: РАБОЧИЕ — оплата труда сдельная, СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК — оплата труда согласно штатному расписанию. 3—2

КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ

газозлектросварщики, столяры, плотники 4—5 разрядов, штукатуры, ПРИНИМАЮТСЯ

ЗАКАЗЫ

на монтаж водяного отопления. Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1. 3—3

СОВХОЗ «МЕЖДУРЕЧЕНСКИЙ» с 15 апреля по 1 октября 1978 года ПРОИЗВОДИТ

ОБРАБОТКУ сельскохозяйственных посевов ядохимикатами. Выпас, прогон скота, расстановка пчелосемей на территории хозяйства без разрешения администрации совхоза запрещается. 3—3

ОБЪЕДИНЕННОМУ ОБЩЕПИТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кухонные рабочие, повора и кондитеры всех разрядов, рабочие по доставке грузов, буфетчики для работы в селах Ивановском, Казьминском, кафе «Круг» и станции Барсуковской.

КОЧУБЕЕВСКИЙ ОБЩЕПИТ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

учеников практического обучения сроком шесть месяцев по специальности повар и кондитер. 5—2

Армавирской дистанции пути Северо-Кавказской ордена Ленина железной дороги ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу по содержанию и ремонту пути рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет. Рабочие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров.

Поступившие на работу в текущем году будут обеспечены квартирами.

За справками обращаться в контору дорожного мастера ст. Богословская и ст. Овечка. 10—4

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА «КАЗЬМИНСКИЙ»

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан, что на территории колхоза с 25 апреля по 30 октября 1978 года проводится обработка посевов и лесополос ядохимикатами и подкормка минеральными удобрениями. Скашивание трав, пастьба скота и выставка пчелосемей на расстояние ближе двух километров от обрабатываемых участков запрещена. 5—2